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Гаджієв, Р. Лінгвістика на карті світу. Непорозуміння, 

кримінал та інтриги в різних мовах / Рустам Гаджієв. – Київ 

: Віхола, 2022. – 384 с. 

Мові байдуже хто ви: святий чи грішник, благодійник 

або ж вбивця. Якщо за життя вам вдалося зробити щось 

достатньо незвичне чи екстравагантне, мова з радістю 

покладе вас у шафку і дбайливо збереже для нащадків. 

У книжці мовознавця Рустама Гаджієва ви знайдете 

лінгвістичні історії з усього світу — від Нікарагуа, де місцеві 

діти самі створили для себе жестову мову, й до Великої 

Британії з її Пороховою змовою, катами і започаткованими 

ними словами. 

Чому сучасний ісландець запросто може прочитати 

древні тексти без допомоги, і чому у нас так не вийде? Як 

навахо шифрували послання американців під час Другої 

світової війни та чим така страшна валлійська (яка насправді 

не така вже й валлійська)? 

Рустам розкаже не лише про усе це, а й про об’єднання 

та поширення німецької мови, пояснить, як мовне питання 

стало причиною зіткнення потягів у Бельгії, розтлумачить 

картину Брейгеля, на якій зашифровано понад сотню ідіом з 

нідерландського фольклору. 

 

Іґлмен, Д. Інкогніто. Таємне життя мозку / Девід Іґлмен ; 

пер. з англ. Дар’я Лученкова. – Київ : BookChef, 2022. – 

368 с. 

«Ваша свідомість схожа на маленького безбілетника 

на трансатлантичному пароплаві, який привласнює лаври за 

подорож, не визнаючи заслуг масивної інженерної споруди, що 

міститься в нього під ногами», — стверджує Девід Іґлмен і 

пропонує стати гідом та показати, якщо не все, то багато 

чого з того, що сховано під палубою пароплава під назвою 

«мозок». Він пояснює: «Більшість людських дій, думок і 

відчуттів непідконтрольні нашій свідомості. Неосяжні 

джунглі нейронів управляють власними програмами. Свідомий 

ви — Я, що оживає, коли ви прокидаєтеся вранці, — це 

найменша частинка того, що відбувається у вашому мозку» 

Теоретичні твердження Девід Іґлмен яскраво ілюструє 

численними прикладами з життя, які доводять: наш мозок — 

це одне з найзагадковіших і найменш вивчених явищ. У 

багатьох описаних ситуаціях читач упізнає себе чи когось зі 

знайомих і збагне, що світ насправді може бути геть іншим, 

ніж ми про нього думаємо. 
 



 

Пайєнсон, Н. Підглядаючи за китами: Минуле, сьогоденне 

та майбутнє найбільших у світі тварин / Нік Пайєнсон ; пер. 

з англ. Ірина Головачова. – Львів : Апріорі, 2022. – 336 с. 

Що ми знаємо про китів, про їхній еволюційний шлях, 

про розміри, про те, де і як живуть, як полюють, приводять 

на світ дитинчат; які труднощі долають,  або які небезпеки 

на них чигають в океанських просторах? На ці та інші 

запитання дає відповіді відомий знавець китів Нік Пайєнсон у 

своїй книзі «Підглядаючи за китами». Як справжній фанат 

китів автор брав участь у наукових експедиціях і досліджував 

скам’янілості, знайдені в різних куточках планети: від 

чилійської пустелі Атаками, де виявлено найбільше у світі 

захоронення залишків китів – Серро Баллена, до китобійних 

станцій в Ісландії, від північних до південних морів. Тому він 

так захопливо розповідає про те, як виглядали давні кити, як 

вони, мешкаючи на суші мільйони років тому, повернулися 

назад до водного способу життя; наскільки вражають 

розміри їхніх тіл. А ще – вони спілкуються між собою 

незбагненними людству мовами. Вони, як і ми, творять 

культуру. 

 

 

 «Бізнес / економіка / успіх»: 

 

Джонсон, Ч. Японське економічне диво. Як професійна 

влада та бізнес збудували провідну економіку світу  / 

Чалмерс Джонсон ; пер. з англ. Роман Клочко. – Київ : Наш 

формат, 2022. – 456 с. 

Чалмерс Джонсон показує, що японське «диво» було 

цілком рукотворним і гарно спланованим. Автор посвячує 

читача в роботу мозкового центру економічних реформ — 

Міністерства міжнародної торгівлі та промисловості Японії. 

Саме там, за зачиненими дверима, влада та бізнес разом 

виробляли стратегічні рішення, що вплинули на міжнародний 

успіх Mitsubishi Heavy Industries, Toyota Motor Corporation, Sony 

Corporation тощо. 

Замість чекати на «диво», японці його проєктували й 

планомірно втілювали в життя. Україні слід вивчити цей урок. 

Видання для усіх, хто хоче знати, як відбудувати 

зруйновану війною країну та перетворити її на світового 

лідера.  
 

 

Кіштайні, Н. Коротка історія економіки / Найл Кіштайні : 

пер. з англ. Андрій Калинюк. – Київ : Наш формат, 2022. – 

256 с.   

З цієї книги ви дізнаєтеся, чому економіка — це питання 

життя і смерті, як вивчення цієї науки може змінити світ на 

краще, чому давніх філософів і сучасних людей хвилюють ті 

самі питання та як економіст Рот уможливив вигідний обмін 

нирками. А також зможете чітко відрізнити погляди Маркса 

від ідей Гаєка, обережний капіталізм від безрозсудного та 



довідаєтеся, чому економічні знання потрібні всім, а не тільки 

фахівцям. 

 

 

Темплтон, Дж. М. Всесвітні закони життя. 200 вічних 

духовних принципів / Дж. М. Темплтон ; пер. з англ. 

Орислава Бриська. – Львів : Апріорі, 2021. – 600 с. 

Ця книга позачасова і позакультурна, у ній зібрана вся 

мудрість віків. Вона стане вашим добрим помічником у 

розумінні головних принципів наповненого життя, надихатиме 

і допоможе здобути гармонію почуттів і вчинків, налаштує на 

позитивне мислення і, зрештою, стане ключем до пізнання 

найважливіших таємниць – законів життя. «Духовні закони 

працюють у світі так само чітко, як і закони фізики. Чи 

вивчати ці закони і потім жити згідно з ними – вирішувати 

нам»,– наголошує Джон Темплтон – американський мільярдер 

і філантроп, який більшу частину своїх статків пожертвував 

на потреби релігії та науки. Людське життя доволі коротке, і 

від нас залежить, як прожити його щасливо, успішно і корисно, 

як стати духовно багатшими і піти за своїм покликанням, як 

дарувати любов ближньому і дякувати за все, від чого душа 

співатиме, а розум стане яснішим.  

 

 «Публіцистика / сучасні мемуари»: 

 

Вовк, І. Донецький аеропорт. Справжня історія. у 2-х 

частинах. Ч. 1 : Новий термінал / Ірина Вовк. – Харків : 

Фоліо, 2022. – 411 с. 

 

Вовк, І. Донецький аеропорт. Справжня історія. у 2-х 

частинах. Ч. 2 : Кіборги / Ірина Вовк. – Харків : Фоліо, 2022. 

– 411 с. 

Оборона Донецького аеропорту стала символом 

незламності духу українських воїнів у російсько-українській 

війні.  

У першій частині книги автор розповідає історію ДАП 

від будівництва терміналів до розгортання драматичних подій 

оборони аеропорту, до його падіння. У другій частині книги 

автор розповідає про останні, найтрагічніші, дні оборони 

аеропорту. Про все, що відбувалося тоді день за днем, свідчать 

безпосередні учасники: командири й бійці української армії, 

добровольці. Пам’ять про героїв бережуть родини загиблих 

«кіборгів», їхній подвиг закарбований у віршах і піснях, книгах і 

фільмах. 



 

Гіґґінс, Е. Ми – Bellingcat. Онлайн-розслідування 

міжнародних злочинів та інформаційна війна з Росією / 

Еліот Гіґґінс ; пер. з англ. Орина Ємельянова. – Київ : Наш 

формат, 2022. – 242 с. 

Чи може група волонтерів, маючи лише доступ до 

інтернету, протидіяти Путіну, Асаду й ІДІЛ? Розслідувачі з 

Bellingcat довели, що за допомогою відкритих джерел це вже 

реальність. 

У цій майже детективній історії засновник Bellingcat 

Еліот Гіґґінз описує деталі багатьох розслідувань, що відкрили 

світові правду і кинули виклик тим, хто заперечує дійсність 

задля власної вигоди. 

Книга для всіх, кого цікавлять інформаційні війни й 

журналістські розслідування в цифровому світі. А також для 

тих, хто хоче зрозуміти, як лише завдяки доступу до інтернету 

та ноутбука розкрити міжнародний злочин.  
 

 

Горбулін, В. Над прірвою. 200 днів російської війни / 

Володимир Горбулін, Валентин Бадрак. – Київ : Брайт Букс, 

2022. –  280 с. 

Книжка "Над прірвою. 200 днів російської війни" про 

ключові епізоди перших двохсот днів українського спротиву: 

синтез подій, рішень, досягнень, провалів. У ній реалізовані 

зусилля щодо пошуку відповіді, як така масштабна війна з 

безпрецедентними за розмахом жахливими руйнуваннями міст, 

масовими вбивствами, звірячими катуваннями і ґвалтуваннями 

цивільних беззбройних людей стала можливою та інші. 

Ця книжка присвячена українському спротиву!  

 

«Спеціальна й адаптаційна література / стиль життя»: 

 

 

Без паніки! Як вижити, боротися й перемогти під час 

бойових дій: Порадник для цивільного населення / уклад.: 

Олександр Дєдик, Михайло Слободянюк, Олег Фешовець. – 

Львів : Астролябія, 2022. – 160 с. 

Сучасна війна — виклик не лише для збройних сил, а й для 

суспільства загалом та кожного його члена зокрема. Вона 

може охопити значну територію та кожної миті зазирнути в 

наш дім. В умовах бойових дій доведеться навчитися виживати 

за цих незвичних обставин. У запропонованому пораднику 

зібрано інформацію, що допоможе пересічним громадянам 

вижити, боротися й перемогти у складних умовах бойових дій; 

викладено елементарні поради, як успішно протистояти 

лихові. І найголовніша з них — не панікувати за жодних 

обставин! 



 

Ґолд, Д. Дизайн добробуту: Посібник з оптимізації оселі для 

здоров’я, комфорту та щастя / Джеймі Ґолд ; пер. з англ. 

Валерія Колодій. – Київ : ArtHuss, 2022. – 256 с. 

За умови правильної організації та дизайну інтер’єру 

ваша оселя може допомогти вам підтримувати та 

покращувати власне здоров’я різними способами, від посилення 

імунітету та запобігання хворобам до заохочення до 

правильного харчування, здорового життя, безпеки, затишку, 

спокою та радості. Ця книга пояснює, як прості зміни можуть 

змінити ваше самопочуття протягом дня. 

 

Робертсон, Г. Монохромна оселя. Вишукані інтер’єри в 

чорному та білому / Гіларі Робертсон ; пер. з англ. Ірина 

Мисник. – Київ : ArtHuss, 2022. – 192 с. 

Оформлювати інтер’єр у чорно-білих тонах було 

завжди популярно і виглядало вишукано. Дизайнерка Гіларі 

Робертсон демонструє, як ці контрастні відтінки, незалежно 

від того, використовуються вони окремо або разом, можуть 

створити драматичні ефекти у домашньому просторі, від 

класики до еклектики. 

 

фон Дах, Г. Тотальний опір: Інструкція з ведення малої 

війни для кожного. Частина 1 /  Ганс фон Дах. – Львів : 

Астролябія, 2022. – 168 с. – (Бібліотека українського 

командира). 

фон Дах, Г. Тотальний опір: Інструкція з ведення малої 

війни для кожного. Частина 2 /  Ганс фон Дах. – Львів : 

Астролябія, 2022. –  224 с. – (Бібліотека українського 

командира). 

Легендарна книга швейцарського воєнного експерта 

майора Ганса дон Даха є чудовим посібником, метою якого є 

навчити, як перемагати навіть тоді, коли супротивником є, 

здавалося б, непереможна і суттєво переважаюча військова 

потуга. Автор розкриває моральні засади, стратегічні цілі, 

тактику і бойові техніки т. зв. малої війни. Вихідним 

принципом служить переконання, що боротьба за свободу не 

завершується навіть після нищівної поразки у регулярній війні, 

навіть після цілковитого розгрому армії. Із надзвичайною 

ясністю розкриваються принципи організації руху опору, 

створення формацій малої війни, забезпечення їх зброєю, 

боєприпасами, харчами, здійснення диверсій, засідок, методи 

протидії каральним заходам ворога тощо. Книга 

проілюстрована численними рисунками автора, які, 

зображаючи зразки бойових акцій та технік опору, значно 

полегшують засвоєння матеріалу. 

. 

 


